

12.11
THURSDAY
尼希米記
9:1-38

這月的二十四日，以色列人聚集在一起禁食，為他們的罪憂傷。他們已經跟所有的外族人隔離了。他們穿麻衣，撒塵土在頭上，表示悲傷，然後站起來承認自己和祖先所犯的罪。有三個鐘頭之久，他們站著聽上主—他們上帝的法律；接著三個鐘頭，他們認罪並敬拜上主—他們的上帝。（尼9:1-3）

認罪悔改

以色列民聚集禁食、披麻蒙灰，在公開聚會中承認自己和先祖的罪，並重申要遵行上主的律法。對剛從流亡中歸回的民族而言，這是一個重新確認「我們是誰」的重要時刻：他們一同承認過去的悖逆，也再次肯定自己仍是蒙上主憐憫的子民。

聖經中的群體認罪行動，都有清楚的經文脈絡，是群體共同的承認與回應，不是替別人說話，更不是把責任轉嫁給受害者。今天，若有人公開聲稱「我代表某個群體認罪」，我們就需要謹慎分辨，避免出現擅自「替別人認罪」的情況，免得淪為一種表演，只是人在展示自己的話語權，而不是真正帶領群體回應上主的心意。

對基督徒來說，「認罪悔改」是非常重要的信仰核心課題。真正的認罪與悔改，不是輕易代言，也不是說些自我安慰的話，而是勇敢面對真相，願意付出代價去正視所犯的錯誤、所造成的傷害，交託上主更新我們的生命，並且進一步使我們能做出修復與和好的行動。

動物保護的反省與跨越 亞洲動物保護大會首度在台舉行



第14屆亞洲動物保護大會（AfA）於8月26日至28日首次在台灣舉行，吸引來自30多國、超過600位動物保護領域專家、學者及實務工作者齊聚在台北市。
(新聞全文請至TCNN瀏覽)

揀選人作祢兒女的上主，主啊，求祢使我真心面對自己的軟弱，願我在真相中悔改，在愛裡修復，活出合祢心意的生命。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。